



## 2012中国(郑州)产业转移系列对接活动

# 活动篇

30家重点食品企业代表进行诚信宣言  
双汇集团、南街村集团、郑州思念等参加

# 万隆:有了诚信,保证了质量,自然会有市场



双汇集团董事长万隆

俗话说,民以食为天,食以安为先。昨日下午,“食品安全郑州诚信宣言暨食品产业集群式承接产业转移专题对接活动”在郑州大河锦江饭店举行,共有30家重点食品企业代表现场进行诚信宣言,成为本届中国(郑州)产业转移系列对接活动的一大亮点。

### “食品企业,做的就是良心生意”

在会场主席台的一侧,大大的背景板上印着“严格遵守法律法规,坚决抵制不法行为;加强质量安全管理,确保食品质量安全;严把生产原料关口,不使用不合格原料;严格执行国家标准,绝不降低标准生产;绝不滥用、超限量使用食品添加剂;绝不使用非食品原辅材料加工食品”的宣誓内容。

来自双汇集团、南街村集团、郑州思念等

30家企业代表纷纷进行宣誓,并在背景板上签下自己的名字,同时,也是签下对众多消费者的一份承诺。

“食品企业,做的就是良心生意,食品安全就是要‘以德经营’,这是社会责任。”河南福润食品有限公司总经理董桢说,这样的会议应该时常召开,只有企业老总的文化意识和责任意识提高了,食品安全意识才会加强。

### “食品安全是一项民生工程”

同时,作为全国最大的肉类加工企业,双汇集团董事长万隆也在会议的休息时间,接受了记者的采访。

虽然年逾古稀,但万隆依旧精神矍铄,一出现在会场,就引起了一场不小的骚动,不管是媒体,还是与会人员,都对这位德高望重的“肉类工业的教父”充满了好奇和尊重。

“企业应该以诚信为本,有诚信才能立于不败之地。”万隆认为,食品安全是一项民生工程,事关消费者的身体健康,不讲诚信的食品生产企业在整个行业中终究会被淘汰。

万隆说:“作为一个食品生产企业,就应该持续地改进食品质量,把食品安全作为我们的头等大事,确保产品的质量和安全,做一个对社会负责任的企业。”

同时,在万隆看来,如果将产品质量、企业诚信和市场销售排序,他会将企业诚信排到第一位,然后是产品质量,最后才是市场销售,“有了诚信,保证了质量,自然会有市场。”万隆说。

在今年上半年行业发展普遍低迷的情况下,双汇却逆势而上,在食品行业中发展势头最好,令众多业内人士十分好奇。提及这一点,万隆认为首先是因为食品行业是刚性需求,受外界经济影响不大,其次也是因为诚信经营,从而其产品“瘦肉精”事件中通过了258个城市的检验,产品质量经得起检验,获得消费者的认可,并以此事件为契机,大规模调整内部结构,从战略上改变发展思路,由过去的速度效益型企业成功向安全规模型转变。

### 会议为省内的众多食品企业提供合作平台

另外,除了让企业进行诚信宣言,此次会议也为省内的众多食品企业提供了一个交流与合作的平台。

“我们公司提出了一个‘打造全国最大的食品有限公司’的目标,但是现在我们自身的能力有限,所以想寻找一个能力比我们强大的公司

进行合作,通过技术交流或者资本合作的方式进行对接,从而提升自己公司的品牌。”除了进行诚信宣誓,南阳颐宝生物科技有限责任公司总经理孟庆来还“别有目的”。

孟庆来说,很庆幸,在现场他们已经找到满意的企业了,目前正在谈合作。

## 豫台产业合作洽谈会暨台商中原行活动 把两岸的优势结合起来

在昨天进行的2012豫台产业合作洽谈会暨台商中原行活动中,记者对台湾工业技术研究院博士周珊珊的一句话深有感触。当时,周珊珊代表台湾企业上台发言,介绍台湾企业方面的情况,发言中,她不断地强调一句话:把两岸的优势结合起来。

在接受记者采访时,周珊珊表示,台湾工业技术研究院进行科研的宗旨就是产业发展可以让人过得更好,因此,他们院所从事的绿色能源、电子、光电、环保等领域的研究就是为了这个目的。目前,他们在台湾的新竹有一个工业园区,是世界两大著名的工业园区之一。

谈到此次豫台产业合作洽谈会,周珊珊认为,把两岸的优势结合起来才能双赢。她说,台湾是一个资源缺乏的地区,99%的资源需要进口,所以,新能源、再生能源一直是他们努力的方向。河南资源丰富,经济发展潜力巨大。

周珊珊介绍说,把两岸的优势结合起来,就能够在能源、水、食物、环境、医疗等领域展开多方面的合作交流,通过技术转化,实现人们高品质的生活状态。她希望通过这次的豫台产业合作洽谈会,帮助台资企业开拓内地市场,帮助大陆企业完成转型升级。

### 轻工业产业转移对接会

## “中原是一块热土,轻工业大有可为”

昨日下午,“中国轻工业联合会与河南省部分重点城市产业转移对接会”在郑州大河锦江饭店拉开帷幕。“没有大品牌,缺少产品研发人员成了制约河南各市轻工业发展的瓶颈。”在对接会上,中国轻工业联合会会长王世成说,中原是投资发展的一块热土,在这里轻工业大有可为,关键在于要掌握方法。

王会长说,对于产业的转移,要遵循“有序转移,有效承接”的原则。要认清轻工业的发展,并不仅仅是引进一个制造企业来解决劳动力,而是要利用现有的资源,有针对性地引进大品牌,利用这些大品牌来带动一个产业。同时也应该依靠当地的学校、研究院的科研能力来巩固加强自身的研发能力。

## “声音 有两个细节让我很感动



我在这次活动当中发现两个细节,第一个细节是昨天吃饭,每个标签上除了打有名字,上面还有详细的郑州市的情况介绍;第二个细节,就是给我们的手册上,把每个接待人的电话写上面,非常详细,这也是非常令人感动的一个细节。“一般来讲,我们说北方人非常粗犷,不像南方人那么细腻。而这两个小小的细节,大概是第15次来到河南给我留下的非常深刻的印象。”鹿春霖说,我从这两个细节看出了河南的用心、专心以及魅力和实力,我相信河南能在未来的发展中得到自己的更广阔的空间。

鹿春霖建议河南:第一,一定要培养出尊重产业的社会和文化环境。第二,设定有利有效的政策环境。第三,营造一个灵活高效的资本环境。第四,河南做一个差异化的技术竞争战略。我们利用信息技术的手段,把我们河南从种子开始一直到专家讲的送到嘴里,通过新技术有效保障起来,让全国人民吃上安全、便捷、卫生、高效的河南食品和河南的农产品,这个我们可以跟其他省有一个差异化战略。

——中国电子工业标准技术协会常务理事、副秘书长 鹿春霖

专题采访 记者 李丽君 胡审兵 徐刚领 范理春 见习记者 赵柳影 实习生 刘欢/文 马健/图

更多内容请继续阅读 AA10版